

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Головки Ольги Валентиновны на тему «Совершенствование организации медицинской помощи детскому населению при травмах» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза (медицинские науки)

Актуальность темы диссертационного исследования Головки Ольги Валентиновны объясняется тем фактом, что охрана здоровья детей является одной из главных задач государства, а государственная политика здравоохранения Российской Федерации нацелена на повышение доступности и качества медицинской помощи для подрастающего поколения, с целью сохранения и укрепления их здоровья. Травматические повреждения, отравления и другие последствия воздействия внешних факторов уже многие годы остаются основными причинами заболеваемости и смертности среди детского населения. Несмотря на значительное расширение медицинских знаний и улучшение медицинских технологий, численность травматических случаев продолжает занимать высокое, 4-5-е место в структуре заболеваемости. В организации этого вида медицинской помощи имеют место определенные проблемы: неравномерное распределение кадров и материально-технических ресурсов, низкая доступность специализированной травматологической помощи сельским жителям, несоответствие структуры коечного фонда рекомендуемым нормативам. Работа посвящена решению важной научно-практической проблемы, связанной с разработкой эффективных подходов к улучшению качества организации и предоставления медицинской помощи детям, получившим травму на уровне субъекта Российской Федерации.

На основании автореферата можно сделать вывод, что цель, задачи исследования, положения, выносимые на защиту сформулированы четко и последовательно. Научная новизна исследования заключается в том, что

соискатель обосновал и разработал аналитическую модель комплекса организационно-процессных мероприятий по совершенствованию организации медицинской помощи детскому населению при травмах; предложил методику системного мониторинга темпов и прогноза медико-статистических показателей детского травматизма с учетом выявленных особенностей среди сельских территорий региона; разработал и апробировал программу ЭВМ «Риск травм у детей» в системе модульной подготовки специалистов ПМСП; впервые применил на уровне субъекта Российской Федерации альтернативный подход, основанный на принципе немедленного реагирования структурных элементов региональной системы здравоохранения, при оказании медицинской помощи детскому населению при травмах, что обеспечило уменьшение рисков осложнений и летальных исходов; разработал структурированные ситуационные маршруты принятия управленческих решений при оказании медицинской помощи детскому населению при травмах. С целью активизации работы межведомственного взаимодействия в части касающейся снижения уровня детского травматизма и минимизации рисков его возникновения диссертантом предусмотрен информационный дашборд территории региона для административно-управленческого аппарата.

Методология диссертационного исследования базировалась на системном и комплексном подходе, с применением общенаучных методов: библиографический (изучение и обобщение отечественного и мирового опыта), социально-гигиенический, математический, аналитический, статистический, прогнозирования, анкетирование, контент-анализ, факторный анализ, ситуационное моделирование, организационный эксперимент.

На каждом из восьми этапов применялись соответствующие, общенаучные методы исследования, корректные методы сбора и статистической обработки данных, указанные в Программе исследования.

Достоверность результатов работы определяется достаточным объемом исследования и применением современных методов статистического анализа.

Выводы в логической последовательности вытекают из поставленных задач, положений, выносимых на защиту, и имеют важное научно-практическое значение.

Практические рекомендации сформулированы адресно, обоснованы, закономерно вытекают из представленных результатов исследования и имеют несомненную значимость для здравоохранения, могут использоваться в различных субъектах Российской Федерации при проведении мероприятий по совершенствованию организации оказания медицинской помощи детям, получившим травму.

Задачи, поставленные автором выполнены, цель исследования достигнута.

Основные положения и результаты исследования с личным участием автора доложены и обсуждены на научно-практических конференциях и конгрессах различного уровня.

По теме диссертации опубликовано 13 научных работ, из них 9 статей в российских рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России. В рамках выполнения работы диссертантом получено свидетельство на объекты интеллектуальной собственности: свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ «Риск травм у детей» № 2017611045 от 19.01.2017.

Результаты исследования внедрены:

программа для ЭВМ «Риск травм у детей» внедрена в организационно-методическую работу Министерства здравоохранения Оренбургской области в систему модульной подготовки специалистов ПМСП и в практическую деятельность медицинских работников с целью формирования настороженности по детскому травматизму на территории обслуживания;

учебный процесс на кафедрах ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения РФ; ГАПОУ «Оренбургский областной медицинский колледж»;

результаты исследования использованы министерством здравоохранения Оренбургской области при разработке комплексных процессных мероприятий государственной программы «Развитие здравоохранения Оренбургской области» до 2030 года.

Автореферат полностью отражает содержание диссертационного исследования и основных научных публикаций соискателя, соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемых к оформлению автореферата.

Замечаний и вопросов по представленному автореферату нет.

## **ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Головки Ольги Валентиновны на тему «Совершенствование организации медицинской помощи детскому населению при травмах», представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной современной проблеме научного обоснования новых подходов к совершенствованию организации медицинской помощи детскому населению при травмах на уровне субъекта Российской Федерации, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного

постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в редакциях постановления Правительства РФ № 335 от 21.04.2016, № 1168 от 01.10.2018 г., № 426 от 20.03.2021 г., № 1539 от 11.09.2021 г., № 1690 от 26.09.2022 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Головки Ольга Валентиновна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза (медицинские науки).

Согласен(на) на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями приказа Минобрнауки России от 01.06.2015 г № 662), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.049.03

Заведующий кафедрой общественного здоровья и здравоохранения ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный медицинский университет» Минздрава России,  
доктор медицинских наук,  
профессор



Калиниченко Александр Викторович

« 07 » июля 2024 г.

Подпись доктора медицинских наук, профессора Калиниченко Александра Викторовича заверяю

*начальник отдела кадров  
ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России  
О.Кол / Кол О.А.*



Адрес: Россия 630091 Сибирский федеральный округ, Новосибирская обл., г. Новосибирск, Красный проспект, 52

Телефон: +7 (383) 222-32-04

Факс: +7 (383) 222-32-04

E-mail: rector@ngmu.ru